

习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

据新华社电 5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地

看到,两国各相关部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

又讯 据越南国家电视台22日报

道,经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决,越共中央政治局委员、公安部长苏林当选新任国家主席,苏林随后宣誓就职。

苏林,1957年7月生于越南北部兴安省,是越共第十二届、十三届中央政治局委员,长期在越南公安部任职,2016年4月起任公安部长。他曾多次

访华。

今年3月20日,越南共产党第十三届中央委员会召开会议,同意武文赏辞去越共中央政治局委员和国家主席职务。3月21日,越南第十五届国会举行第六次特别会议,通过有关免去武文赏国家主席职务并终止其第十五届国会代表资格的决议。

外交部:对美国12家军企及10名高管采取反制措施

据新华社电 外交部22日公布关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定。全文如下:

关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定

(2024年5月22日中华人民共和国外交部令第7号公布,自2024年5月22日起施行)

一段时间以来,美国无视中方在乌克兰危机上的客观公正立场和建设性作用,以所谓涉俄罗斯因素为由对多家中国实体滥施非法单边制裁,大搞单边霸凌和经济胁迫,严重侵犯中方企业、机构

和个人正当合法权益。同时,美国持续向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整。

依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定,中方决定对以下美国军工企业及高级管理人员采取反制措施:

一、对洛克希德·马丁导弹与火控公司、洛克希德·马丁航空公司、标枪合资公司、雷神导弹系统公司、通用动力军械与战术系统公司、通用动力信息技术公司、

通用动力任务系统公司、海岸间电子公司、系统研究与模拟公司、铁山解决方案公司、应用技术集团、阿克西恩特公司等12家《反制清单》列明的企业,冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产。

二、对凯西·沃登(诺斯罗普·格鲁曼公司董事长、首席执行官、总裁)、马修·布朗伯格(诺斯罗普·格鲁曼公司全球运营副总裁)、本杰明·戴维斯(诺斯罗普·格鲁曼公司战略威慑系统副总裁、总经理)、托马斯·琼斯(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、航空系统总裁)、斯蒂芬·奥布莱恩(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、全

球业务发展官)、罗珊·罗德(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、防务系统总裁)、菲拉特·盖曾(通用动力公司副总裁、通用动力军械与战术系统公司总裁)、贾森·艾肯(通用动力公司负责技术部门执行副总裁)、艾米·吉格兰(通用动力公司高级副总裁、通用动力信息技术公司总裁)、克里斯托弗·布雷迪(通用动力公司副总裁、通用动力任务系统公司总裁)等10名《反制清单》列明的企业高级管理人员,不予签发签证、不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2024年5月22日起施行。

国台办:赖清德“5·20”讲话是彻头彻尾的“台独自白”

据新华社电 国务院台办发言人陈斌华21日答记者问指出,台湾地区领导人20日的讲话通篇充斥着敌意与挑衅、谎言与欺骗,“台独”立场更加激进冒险,大肆宣扬所谓“主权独立”“两岸互不隶属”“台湾住民自决”等分裂谬论,极力乞求外部势力撑腰打气,妄图推动“台湾问题国际化”,继续“倚外谋独”“以武谋独”,可谓是一篇彻头彻尾的“台独自白”。这充分证明,其是岛内主流民意的背叛者、台海及地区和平稳定的破坏者。

有记者问:国务院台办20日以发言人表态方式,对台湾地区领导人“5·20”讲话做了释放谋“独”挑衅危险信号、充分暴露“台独”本性的定性。发言人能否具体阐述一下?陈斌华作了上述回答。

陈斌华说,台湾地区领导人在讲话中,刻意包装、欲盖弥彰地宣称“中华民国台湾是一个主权独立的国家”“中华民国与中华人民共和国互不隶属”、台湾是“我们国家的名称”。这是在贩卖“两国论”、搞“台独正名”,表明其上任伊始就迫不及待露出“台独”真面目,态度极为猖狂,主张更加激进。必须指出的是,台湾自古属于中国,历史经纬清晰、法理事实清楚。大陆与台湾同属一个中国,台湾是中国的一部分,这是真正的台海现状。台湾地区领导人不仅没有回答两岸关系性质这一根本问题,而且妄图改变两岸关系性质。这是对一个中国原则的严重挑衅。

陈斌华表示,台湾地区领导人在讲话中,鼓吹“中华民国台湾的未来,由二千三百万人民共同决定”,以“台湾住民自决”来包藏“台独”野心。必须指出的是,台湾是中国不可分割的一部分,其前途只能由包括台湾同胞在内的14亿多中国人民共同决定。

陈斌华说,台湾地区领导人在讲话中,自吹自擂台湾“位居‘第一岛链’的战略位置”,是“世界民主链”的亮点”

“全球民主供应链的关键”“世界的台湾”,无非是想乞求外部势力为其谋“独”挑衅撑腰打气,更加死心塌地充当外部势力遏制中国发展的“马前卒”和“急先锋”。必须指出的是,台湾是中国的台湾,台湾问题纯属中国内政,不容外来干涉。台湾地区领导人再怎么奴颜婢膝向外部势力献媚求援,也只不过是一枚“棋子”。“台独”是绝路,妄图“倚外谋独”只会自食恶果,“棋子”必将成“弃子”。

陈斌华表示,台湾地区领导人在讲话中,极力渲染大陆“威胁”“灰色胁迫”,鼓噪“提升全民保家卫国的意识”“强化国防力量”“发挥威慑力量”。必须指出的是,两岸同胞都是中国人、同属中华民族,没有人比我们更希望通过和平的方式实现祖国统一。但是对民进党当局勾连外部势力进行谋“独”挑衅,我们必须反制,必须惩戒。台湾地区领导人煽动“反中抗中”情绪,妄图“以武谋独”,只会将台湾推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重灾祸。

陈斌华说,台湾地区领导人在讲话中,打着“和平共荣”的幌子,空谈“以对话取代对抗、交流取代围堵”,两岸可重启观光交流、学位生来台就学,让某些不明就里的人误以为其有改善两岸关系的善意、诚意。必须指出的是,大陆居民、学生不能赴台旅游、就读,完全是民进党当局所造成的。台湾地区领导人不仅不痛改前非,还给旅游、就读附加“双边对等”的前提。这当中哪里有促进两岸交流交往、改善岛内经济民生的真心实意?

陈斌华强调,不管他讲什么、怎么讲,都改变不了台湾是中国一部分的地位和事实,改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡不了祖国终将统一的历史大势。祖国完全统一一定要实现,也一定能实现。

危险性极大 危害性极强——专家剖析赖清德“5·20”讲话

据新华社电 针对台湾地区领导人赖清德“5·20”讲话,多位台湾问题专家连日来受访指出,赖清德错谬言论贯穿分离主义思维,“台独”立场更加激进冒险,大肆鼓吹“反中抗中”,煽动对大陆的敌意与仇视,炮制“民主台独论”“和平分裂论”等歪理邪说,极力贴靠、迎合外部势力,继续“倚外谋独”“以武谋独”,态度很猖狂,性质很恶劣,危险性极大,危害性极强。

彻头彻尾的“台独自白”

厦门大学台湾研究院教授张文生说,赖清德“5·20”讲话通篇毫无善意、诚意,还充斥恶意、敌意。他无视台湾是中国一部分的历史和法理事实,公然宣称“中华民国与中华人民共和国互不隶属”,猖狂贩卖“两国论”,“台独”主张更加激进。

上海台湾研究所所长倪永杰认为,赖清德的讲话是一篇彻头彻尾的“台独自白”,从头至尾贯穿了其“台独”的理念和立场。他的两岸政策论述是“两国论”的变种、“一边一国论”的翻版,编织了一套完整的“台独”论述,企图改变两岸关系性质。他在所谓“国家”认同上大做文章,企图强化“台独”精神动员,开启新的“台独正名”政治操弄,恶劣程度超越了陈水扁和蔡英文。

倪永杰指出,大陆和台湾尽管尚未统一,但两岸同属一个中国的事从未改变也不容改变。台湾是中国不可分割的一部分,其前途只能由包括台湾同胞在内的14亿多中国人民共同决定。赖清德在讲话中虚构所谓“台湾主权”,鼓吹“中华民国台湾的未来,由二千三百万人民共同决定”,暴露了以“台湾住民自决”推动“法理台独”的图谋和妄想。

“抗中仇中”的嚣张挑衅

倪永杰说,赖清德的讲话充满挑衅与敌意,大肆渲染大陆“威胁”“渗透”“灰色胁迫”,鼓噪“抗中”、煽动“仇中”,

蓄意升高两岸对立对抗,只会将台湾进一步推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重灾难。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出,赖清德恶意煽风点火、叫嚣对抗,态度猖狂,立场顽固,性质恶劣,是危险的“台独”分子。这样一个激进的挑衅者、升级版的“麻烦制造者”,无疑会给台海及区域和平稳定带来更大不确定性和更高风险。其讲话中所谓“和平”,根本是掩盖其台海地区和平稳定的谎言。

倪永杰表示,赖清德罔顾台湾同胞利益福祉,违逆岛内主流民意,不走和平发展的正道,反而走挑衅对抗的邪路。他无视岛内各界对维护两岸和平的渴望、对恢复两岸交流的期待,反而让台湾民众陷入更深的失望、忧虑甚至恐慌。“台独”与台海和平水火不容,“台独”势力自己一条绝路走到黑,还要把台湾民众推向灾祸深渊,何其歹毒。

“倚外谋独”的民族叛逆

朱松岭表示,赖清德编造“民主共同体”“和平共同体”的妄想,极力贴靠、迎合美西方反华势力,以出卖台湾同胞利益和中华民族利益为“投名状”,乞求外国主子为“台独”撑腰。他甘当外部势力遏制中国发展的“马前卒”和“棋子”,企图通过所谓“价值外交”,投靠美西方反华阵营,进一步推动“台湾问题国际化”,这是不折不扣的“倚外谋独”。

张文生说,赖清德毫不掩饰其要与外部势力联手对抗大陆的意图,为谋一己之私,不惜分裂国家,完全丧失了基本的民族立场,是极不道德的。

倪永杰指出,赖清德叫嚣所谓“价值外交”,标榜自己“民主战线一员”的角色,企图欺骗台湾民众、误导国际社会。其所谓的“民主”同样是一个谎言,包藏的是愚弄台湾同胞、害台殃民的丑恶心性,其图谋注定失败,不自量力的悖逆者必将付出惨重代价。